Министерство образования Российской Федерации

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Воронежский филиал

Задание на контрольную работу по дисциплине «Статистика» для студентов экономических специальностей

Вариант задания определяется по номеру зачетной книжки или студенческого билета. Посмотрите две последние цифры числа, которое составляют номер Вашей зачетной книжки (билета). По этим цифрам NN выберите из таблицы Ваш вариант:

	NN
	Вар.
	NN
	Вар.
	NN
	Вар.
	NN
	Вар.
	NN
	Вар.

	1
	1
	21
	21
	41
	11
	61
	1
	81
	21

	2
	2
	22
	22
	42
	12
	62
	2
	82
	22

	3
	3
	23
	23
	43
	13
	63
	3
	83
	23

	4
	4
	24
	24
	44
	14
	64
	4
	84
	24

	5
	5
	25
	25
	45
	15
	65
	5
	85
	25

	6
	6
	26
	26
	46
	16
	66
	6
	86
	26

	7
	7
	27
	27
	47
	17
	67
	7
	87
	27

	8
	8
	28
	28
	48
	18
	68
	8
	88
	28

	9
	9
	29
	29
	49
	19
	69
	9
	89
	29

	10
	10
	30
	30
	50
	20
	70
	10
	90
	30

	11
	11
	31
	1
	51
	21
	71
	11
	91
	1

	12
	12
	32
	2
	52
	22
	72
	12
	92
	2

	13
	13
	33
	3
	53
	23
	73
	13
	93
	3

	14
	14
	34
	4
	54
	24
	74
	14
	94
	4

	15
	15
	35
	5
	55
	25
	75
	15
	95
	5

	16
	16
	36
	6
	56
	26
	76
	16
	96
	6

	17
	17
	37
	7
	57
	27
	77
	17
	97
	7

	18
	18
	38
	8
	58
	28
	78
	18
	98
	8

	19
	19
	39
	9
	59
	29
	79
	19
	99
	9

	20
	20
	40
	10
	60
	30
	80
	20
	00
	10


\

Задание № 1

Имеется выборка прибыли магазина за 30 дней. 

а) Составить вариационный и статистический ряд. 

б) Построить полигон, гистограмму и  кумулятивную кривую. 

	Вариант
	Выборка

	1,   20
	45
	52
	49
	48
	42
	51
	54
	54
	50
	47
	56
	53
	59
	57
	50

	
	45
	50
	46
	55
	46
	54
	55
	64
	67
	51
	49
	47
	47
	55
	40

	2,   21
	48
	43
	52
	42
	38
	57
	47
	47
	51
	52
	55
	53
	50
	46
	53

	
	50
	49
	58
	53
	44
	51
	49
	53
	51
	51
	48
	45
	46
	49
	54

	3,   22
	65
	81
	76
	84
	81
	80
	78
	86
	85
	83
	75
	85
	83
	80
	77

	
	69
	73
	78
	75
	75
	91
	79
	74
	67
	68
	78
	80
	81
	81
	81

	4,   23
	75
	82
	79
	78
	72
	81
	84
	84
	80
	77
	86
	83
	89
	87
	80

	
	75
	80
	76
	85
	76
	84
	85
	94
	97
	81
	79
	77
	77
	85
	70

	5,   24
	78
	73
	82
	72
	68
	87
	77
	77
	81
	82
	85
	83
	80
	76
	83

	
	80
	79
	88
	83
	74
	81
	79
	83
	81
	81
	78
	75
	76
	79
	84

	6,   25
	70
	59
	57
	62
	49
	63
	59
	60
	57
	66
	64
	57
	59
	58
	59

	
	56
	62
	56
	57
	63
	59
	55
	58
	62
	61
	60
	59
	59
	61
	63

	7,   26
	39
	41
	35
	41
	42
	38
	41
	41
	36
	45
	40
	39
	41
	41
	40

	
	42
	45
	39
	39
	35
	41
	36
	36
	39
	41
	43
	40
	41
	38
	44

	8,   27
	15
	31
	26
	34
	31
	30
	28
	36
	35
	33
	25
	35
	33
	30
	27

	
	19
	23
	28
	25
	25
	41
	29
	24
	17
	18
	28
	30
	31
	31
	31

	9,   28
	25
	32
	29
	28
	22
	31
	34
	34
	30
	27
	36
	33
	39
	37
	30

	
	25
	30
	26
	35
	26
	34
	35
	44
	47
	31
	29
	27
	27
	35
	20

	10,   29
	59
	60
	65
	50
	55
	64
	66
	63
	55
	62
	60
	58
	67
	58
	65

	
	63
	59
	57
	65
	56
	66
	59
	59
	60
	61
	65
	59
	50
	64
	63

	11,   30
	40
	41
	37
	37
	40
	42
	39
	43
	38
	41
	45
	44
	48
	43
	28

	
	39
	41
	39
	38
	44
	37
	41
	42
	45
	40
	43
	35
	44
	44
	44

	12,   19
	54
	59
	55
	57
	44
	42
	52
	55
	49
	53
	51
	50
	61
	59
	53

	
	46
	47
	44
	52
	49
	48
	56
	40
	52
	46
	46
	45
	52
	59
	57

	13,   18
	72
	74
	69
	71
	73
	68
	73
	77
	76
	77
	76
	76
	76
	64
	65

	
	75
	70
	75
	71
	69
	72
	69
	78
	72
	67
	72
	81
	75
	72
	69

	14,   17
	28
	23
	32
	22
	18
	37
	27
	27
	31
	32
	35
	33
	30
	26
	33

	
	30
	29
	38
	33
	24
	31
	29
	33
	31
	31
	28
	25
	26
	29
	34

	15,    16
	46
	44
	39
	46
	47
	44
	44
	46
	41
	45
	40
	40
	41
	40
	44

	
	49
	44
	47
	44
	44
	51
	42
	39
	45
	49
	44
	43
	37
	45
	46


Задание № 2
Торговая организация имеет следующую статистику возраста ее работников, которая приведена в статистическом ряде:

	Возраст

работников
	От 16 до 25
	От 26 до 30
	От 31 до 40
	От 41 до 50
	От 51 до 60 
	От 61 до 80

	Вариант
	Число работников данного возраста (по вариантам)

	1. 
	2
	7
	11
	13
	5
	1

	2. 
	2
	6
	11
	9
	4
	2

	3. 
	3
	5
	15
	11
	4
	2

	4. 
	3
	9
	13
	10
	5
	1

	5. 
	4
	4
	14
	16
	5
	2

	6. 
	4
	7
	16
	7
	10
	3

	7. 
	1
	6
	11
	10
	10
	3

	8. 
	3
	8
	18
	14
	7
	2

	9. 
	4
	7
	12
	15
	3
	3

	10. 
	2
	7
	18
	11
	10
	2

	11. 
	2
	6
	17
	13
	8
	2

	12. 
	4
	6
	11
	16
	11
	1

	13. 
	2
	9
	10
	14
	3
	1

	14. 
	2
	6
	14
	9
	7
	2

	15. 
	1
	8
	11
	9
	6
	2

	16. 
	1
	8
	13
	11
	10
	1

	17. 
	2
	6
	14
	10
	9
	3

	18. 
	2
	4
	19
	13
	7
	2

	19. 
	4
	6
	18
	17
	5
	2

	20. 
	2
	5
	15
	16
	5
	2

	21. 
	3
	8
	13
	9
	8
	2

	22. 
	1
	3
	16
	14
	9
	2

	23. 
	4
	7
	13
	8
	9
	1

	24. 
	4
	6
	14
	12
	10
	3

	25. 
	3
	8
	17
	8
	4
	2

	26. 
	4
	8
	19
	14
	4
	1

	27. 
	2
	8
	12
	13
	7
	2

	28. 
	3
	3
	15
	11
	5
	1

	29. 
	3
	5
	15
	12
	11
	2

	30. 
	1
	5
	15
	10
	4
	1


Считая, что выборочные данные распределены внутри интервалов группировки равномерно, рассчитать следующие показатели:

1) Среднее арифметическое;
2) Среднее гармоническое;

3) Среднее квадратическое;

4) Медиану;

5) Среднее абсолютное отклонение;

6) Дисперсию;
7) Среднее квадратическое отклонениеж

8) Коэффициент вариации;

9) Коэффициент линейной вариации.
Задание № 3
Почтовая служба желает определить время, которое необходимо для доставки письма из Воронежа в Москву. Для этого были произведены наблюдения за 150 письмами, и фиксировалось время их доставки адресату. В среднем это время равно L часов. Выборочная дисперсия составляет S2=М. Определить, какое следует ожидать с вероятностями 0,9 и 0,99 наименьшее и наибольшее среднее время доставки корреспонденции из Воронежа в Москву. 
	Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	L
	45
	47
	47
	36
	32
	35
	36
	40
	39
	35
	40
	42
	44
	36
	33

	M
	40
	21
	27
	23
	44
	39
	25
	22
	26
	43
	37
	41
	36
	29
	40

	Вариант
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	L
	37
	43
	46
	31
	33
	36
	39
	43
	36
	47
	37
	44
	34
	45
	40

	M
	41
	41
	38
	26
	30
	29
	29
	25
	44
	45
	40
	32
	24
	33
	34


Задание № 4
Имеется статистика урожайности зерновых культур по хозяйствам Воронежской области. Всего в регионе 130 хозяйств. Данные по всем видам хозяйств следующая: 
	Хозяйства (по формам собственности
	Количество обследованных хозяйств
	Средняя урожайность (Ц/Га)
	Дисперсия урожайности в каждой группе

	Коллективные
	A
	18
	21

	Акционерные общества
	B
	20
	28

	Фермерские
	C
	28
	40


Определить среднее арифметическое и дисперсию. Найти нижний и верхний предел  для средней урожайности с доверительной вероятностью 0,95. 
	Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	A
	31
	32
	27
	54
	39
	55
	14
	26
	13
	39
	14
	21
	11
	34
	29

	B
	46
	43
	48
	35
	25
	15
	28
	15
	20
	25
	50
	49
	39
	36
	27

	C
	43
	44
	45
	31
	56
	49
	79
	79
	88
	56
	57
	50
	70
	50
	64

	Вариант
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	25
	54
	25
	48
	21
	54
	57
	46
	22
	46
	25
	26
	32
	58
	42

	B
	30
	24
	24
	42
	11
	29
	21
	44
	39
	30
	29
	41
	45
	41
	45

	C
	65
	42
	71
	29
	88
	38
	42
	30
	59
	44
	66
	53
	43
	22
	33


Задание № 5
Кандидат в депутаты Медведцев организовал опрос общественного мнения по поводу результатов своих выборов. В результате были опрошены N случайно выбранных участника голосования из которых К были готовы голосовать за Медведкина. Какой минимальный процент избирателей голосующих за Медведкина следует ожидать с вероятностью 90 %, если:

а) кандидат баллотируется в мэры города с числом избирателей 3000 человек;


б) кандидат баллотируется в президенты страны, число избирателей которой бесконечно велико.
	Вариант
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	N
	1365
	1503
	1230
	1753
	952
	1785
	1204
	1137
	850
	1395
	1276
	905
	835
	1675
	1217

	K
	834
	673
	718
	767
	370
	835
	724
	736
	434
	1004
	929
	578
	481
	606
	518

	Вариант
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	N
	1163
	981
	1209
	1117
	1327
	1719
	895
	1374
	1064
	1646
	1767
	1406
	980
	1448
	1001

	K
	442
	366
	519
	780
	429
	773
	244
	682
	692
	900
	1176
	691
	673
	608
	610


Задание № 6

При производстве микросхем процессоров используются кристаллы кварца. Стандартом предусмотрено, чтобы у 50 % образцов не было обнаружено ни одного дефекта кристаллической структуры, у 15% - один дефект, у 13 % - 2 дефекта, у 12 % - 3 дефекта, у 10 % более 3 дефектов. При анализе выборочной партии оказалось, что из 1000 случайно выбранных экземпляров распределение по дефектам следующее (приведено в таблице по вариантам). Можно ли с вероятностью 0,99 (при 
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) считать, что партия соответствует стандарту (использовать критерий согласия Пирсона)?

	Вариант
	0 дефектов
	1 дефект
	2 дефекта
	3 дефекта
	более 3

	1. 16.
	489
	144
	135
	122
	110

	2. 17.
	491
	145
	134
	125
	105

	3. 18.
	489
	155
	133
	123
	100

	4. 19.
	483
	153
	132
	130
	102

	5. 20.
	516
	148
	131
	110
	95

	6. 21.
	508
	152
	129
	111
	100

	7. 22.
	494
	147
	136
	121
	102

	8. 23.
	492
	155
	128
	120
	105

	9. 24.
	471
	160
	137
	122
	110

	10. 25.
	471
	159
	135
	127
	108

	11. 26.
	489
	156
	131
	117
	107

	12. 27.
	486
	153
	136
	119
	106

	13. 28.
	470
	153
	138
	130
	109

	14. 29.
	481
	153
	130
	125
	111

	15. 30.
	484
	156
	133
	122
	105


Задание № 7
Торговая организация занимается продажей хозяйственных товаров в трех городах, объемы продаж в которых за месяц (в млн. руб.) обозначим x1, x2 и x3. В каждом городе имеется по три магазина: хозяйственных инструментов, бытовой химии и сантехники, объемы продаж в которых обозначим y1, y2 и y3.  Значения объемов продаж для каждого магазина в каждом городе 
[image: image2.wmf]),

,

(

j

i

y

x

 
[image: image3.wmf]3

,

2

,

1

,

=

j

i

 приведены в таблице. Проверить на 95% уровне гипотезу о том, что объемы продаж в магазинах разного профиля зависят от города. 

	
	Вариант 1, 17
	Вариант 2, 18
	Вариант 3, 19
	Вариант 4, 20

	
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3

	x1
	75
	69
	63
	19
	10
	89
	63
	85
	19
	60
	74
	58

	x2
	54
	44
	50
	18
	10
	23
	45
	62
	55
	58
	62
	91

	x3
	44
	58
	69
	46
	93
	41
	60
	57
	25
	49
	80
	73

	
	Вариант 5, 21
	Вариант 6, 22
	Вариант 7, 23
	Вариант 8, 24

	
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3

	x1
	34
	6
	4
	21
	37
	16
	31
	6
	34
	26
	1
	38

	x2
	16
	43
	33
	24
	42
	7
	4
	12
	25
	35
	6
	20

	x3
	16
	8
	28
	8
	44
	40
	33
	46
	25
	31
	44
	28

	
	Вариант 9, 25
	Вариант 10, 26
	Вариант 11,27
	Вариант 12,28

	
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3

	x1
	58
	58
	8
	1
	11
	49
	9
	4
	19
	54
	14
	4

	x2
	11
	2
	52
	43
	21
	32
	25
	35
	49
	45
	14
	32

	x3
	8
	4
	44
	14
	23
	48
	9
	33
	18
	22
	33
	6

	
	Вариант 13,29
	Вариант 14,30
	Вариант 15
	Вариант 16

	
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3
	y1
	y2
	y3

	x1
	27
	2
	29
	54
	14
	4
	7
	26
	16
	8
	21
	16

	x2
	5
	11
	17
	45
	14
	32
	1
	25
	5
	11
	25
	35

	x3
	28
	12
	21
	22
	33
	6
	3
	21
	22
	3
	21
	12
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